

“双节”期间，平均每天2.5万辆自驾游车辆涌入泰城

旅行社馋急眼想“亡羊补牢”

本报记者 邵艺谋

“双节”长假期间，来泰安的自驾游客量一路高涨，根据泰安市假日办统计，全市共迎来20.211万辆自驾游车辆。大量游客的涌来让热门景区客流井喷，也让旅行社看到巨大的市场潜力。

“双节”八天假 自驾游客涌来60万

“双节”期间，高速公路首次对7座以下小客车免费通行，这一利好政策让不少游客选择自驾出游。高速免费和泰山的吸引力让全国游客涌入泰安，各大景区人气爆棚。

10月1日，泰城迎来全市首个自驾游团队，100多名来自北京、济南以及泰城周边城市的自驾游爱好者齐聚泰山温泉城，“我们一共组织了100多名车友来泰山温泉城，其中三分之二来自北京、济南等地。”泰安汽车自驾旅游协会、泰山车友联盟理事长范维国说。

记者从泰安市假日办了解到，长假8天，来泰自驾游车辆20.211万辆，平均每天有2万5千多辆自驾游车辆涌入泰城，按照每辆车带来3名游客计算，自驾来泰游客就有60多万，占全市接待游客量近四分之一。

据了解，在泰城各个景区、景点中，泰山景区接待游客41.65万人次，水浒古镇接待游客23万人次，莲花山接待游客13.92万人次，方特欢乐世界接待游客12.89万人次，这些景区或增加停车点，或开放备用停车场，方便自驾游游客停车。



10月1日，泰安迎来“双节”假期自驾游第一团。本报通讯员 摄

25条自驾游线路 大小景点都沾光

在大景区、景点遭遇游客“井喷”的同时，泰安还有一些小的、偏远的景区、景点没吃饱。徂徕山作为泰山的姊妹山，光一个国家森林公园就占地90平方公里，还有中军帐、太平顶等十大景区数不清的景点，可这个假期期间仅接待游客7.71万人次；天乐城水世界“双节”接待游客1.29万，而今年7月15日那天，该场所一天的

接待游客数量就有8549人。

长假期间玩遍泰城周边小景点的大学生王志浩告诉记者，他所去的老县衙、天颐湖、天庭乐园等景点游客人数都不多，“可能因为景点不大或比较偏远，我和同学去的时候感觉和平时没什么两样。”

自驾游越来越流行，今后还将有更多的游客涌入泰安，如何

解决好热冷门景点游客不均？泰安市旅游局工作人员提出了一个办法：通过整合、捆绑冷热门景点，集中推荐自驾游线路，能够分流热门景区游客，同时给冷门景点带去更多游客。“小景区也可尝试通过节假日降价或推出优惠政策来吸引游客。”该工作人员表示。

泰安市正在试行这种办法，

今年“双节”前就推出了四大类、25条线路自驾游专项旅游产品，涵盖泰山、方特、岱庙、中华泰山·封禅大典、泰山温泉城等大小景点。泰安汽车自驾旅游协会、泰山车友联盟理事长范维国也说，冷热门景点捆绑推出的自驾游线路，比较适合自驾游客的喜好，他们将组织更多喜欢自驾的市民前去游玩。

散客市场“爆发” 旅行社行动晚干眼馋

自驾游快速发展，给旅游市场带来大量散客，这让以靠团队游客为主的旅行社非常眼馋。

记者从几家旅行社了解到，双节期间他们均把主要精力投放在团队市场上，有的旅行团甚至提前一个月就已经爆满，而面对突如其来的巨大散

客市场，旅行社既“眼馋”，又力不从心。

8日中午离开泰安的江苏游客陈显智告诉记者，他和两位朋友2日来泰安游玩，由于临时决定行程，他们没有提前做出行计划，也没有预定酒店。“我们找了一家旅行社，希望能

帮忙预定房间，并安排一名导游，但工作人员说订不到房间，也没有多余的导游。”随后，陈显智和朋友又找了两家旅行社，都是同样的结果，最后，他只好让家人在网上订了酒店，自己买来地图走马观花地玩了几天。

一位旅游行业业内人士说，现在的自驾游模式对旅行社的服务要求比较高，有的自驾游客需要旅行社代订房间，有的则需要一对一导游服务，而“双节”期间旅行社很难满足游客的这些需求，他们面对突然增多的散客有些力不从心。



“双节”期间，环山路上停满外地自驾游车辆。本报记者 赵苏炜 摄

短租导游加订房 旅行社要“分蛋糕”

随着私家车激增，许多游客转为自驾游散客，此消彼长下，未来旅行社的客流将受到一定影响。一些旅行社采取了增加长途游的业务，通过提高服务质量、加强合作来保障市场份额。以团队为主要业务的旅行社发展成熟的自驾游散客业务还需要一定时间。不过泰城各大旅行社显然并

不会放过散客市场，各家旅行社都有打造自驾游散客服务体系的打算。

“自驾游带来的散客市场非常巨大，旅行社针对自驾游散客推出个性化服务是必然的趋势。以后我们会逐渐完善并加大订房、导游等单项业务的承接量，给自驾游游客提供个性化服务。”山

东省中国旅行社泰安分社总经理付瑜表示，不断完善并拓展单项业务有利于旅行社吸引散客市场。

泰山国旅宋经理也说：“以后的假期我们会考虑推出短租导游，给自驾游散客提供线路推荐和导游服务，这将是多数旅行社的一个发展方向。”

齐鲁晚报招募泰安地区2012年“校园记者”

报名热线:0538-6982107 6982128



面向大中小学生，
定期免费组织各类体验、培训及采访活动

亲爱的同学，你想参加社会实践，丰富课余生活吗？你想提高写作水平，开拓视野吗？快加入齐鲁晚报校园记者队伍吧。齐鲁晚报现面向泰安市广大学生招募2012年“校园记者”。“校园记者”将定期参加培训学习、生活体验等活动，其写作的优秀作品将在齐鲁晚报上刊登。

本次招募采取自愿报名的方式，只要学生本人或家长是齐鲁晚报订户（已经订报的，可凭2012年订报凭据报名；没有订报的，可拨打0538-6982107联系订报并报名），报名的学生需爱好写作，有一定的写作基础。如上述条件完全符合，齐鲁晚报将为校园记者颁发校园记者证。

本报将邀请专家为校园记者进行采访和写作培训，校园记者可以参加各种参观学习、生活体验、作文比赛、摄影比赛活动。对于本报一年一度的品牌活动——“报童营销秀”，校园记者拥有优先报名权。

在各种策划采访活动中，齐鲁晚报将安排专业记者，对校园记者的现场采访进行指导。校园记者采访结束后，齐鲁晚报将选出优秀作品刊登在本报。

除了上述活动，齐鲁晚报还将定期在校园记者中开展“齐鲁晚报校园优秀记者”、“十佳校园记者”等评选活动，根据每位校园记者的稿件质量和数量对其进行奖励，并颁发获奖证书。